

**Sprawozdanie Wójta
z pracy Urzędu Gminy Nowa Ruda
na sesję w dniu 30 stycznia 2019 roku**

W okresie od 21 września 2018 roku do 20 stycznia 2019 roku pracownicy Urzędu Gminy Nowa Ruda wykonywali zadania związane z zaspakajaniem zbiorowych potrzeb mieszkańców gminy oraz inne zadania zlecone. Wśród najważniejszych zamierzeń wymienić należy:

I. W zakresie gospodarki nieruchomościami i gospodarki mieszkaniowej.

1. Sprzedaż mienia komunalnego:

a) zawarto umowy sprzedaży nieruchomości znajdujące się w miejscowościach:

- Bieganów dz. nr 7/7 o pow. 0,1119 ha	- 4.500,00 zł,
- Bożków dz. nr 469 o pow. 0,13 ha	- 29.000,00 zł,
- Bożków dz. nr 746 o pow. 0,12 ha	- 25.250,00 zł,
- Czerwieńczyce dz. nr 18/22 o pow. 0,3902 ha	- 12.200,00 zł,
- Czerwieńczyce dz. nr 114/16 o pow. 0,0203 ha	- 6.000,00 zł,
- Czerwieńczyce dz. nr 114/17 o pow. 0,0171 ha	- 1.500,00 zł,
- Dzikowiec dz. nr 474/4 o pow. 0,0322 ha	- 8.500,00 zł,
- Dzikowiec dz. nr 350/1 o pow. 0,23 ha	- 50.500,00 zł,
- Jugów dz. nr 542/1 o pow. 0,48 ha	- 13.640,00 zł,
- Ludwikowice Kł. dz. nr 18/8 o pow. 0,0820 ha	- 30.442,50 zł,
- Włodowice dz. nr 316/9 o pow. 0,0974 ha	- 22.386,00 zł.

Łącznie ze sprzedaży uzyskano kwotę 203.918,50 zł.

b) nabyto nieruchomości w miejscowościach:

- Bożków dz. nr 364/1 o pow. 0,0266 ha (ze względu na konieczność regulacji stanu prawnego)	- 10.600,00 zł,
- Bożków dz. nr 52/11 o pow. 0,0110 ha (ze względu na konieczność regulacji stanu prawnego)	- 2.539,00 zł,
- Ludwikowice Kł. dz. nr 561/6 o pow. 0,0129 ha (na poszerzenie drogi stanowiącej wł. Gminy Nowa Ruda)	- 4.000,00 zł,
- Nowa Ruda dz. zabudowana nr 73 o pow. 0,1683 ha (w związku z przeniesieniem siedziby Urzędu Gminy oraz GOPS)	- darowizna.

c) wykazano nieruchomości przeznaczzone do zbycia w miejscowościach:

- Bieganów dz. nr 7/8 o pow. 0,4302 ha	- 15.000,00 zł,
- Bieganów dz. nr 21/8 o pow. 1,1903 ha	- 35.000,00 zł,
- Bożków dz. nr 1/33 o pow. 0,0101 ha	- 4.000,00 zł,
- Bożków dz. nr 1/34 o pow. 0,0084 ha	- 3.500,00 zł,
- Bożków dz. nr 811/26 o pow. 0,6540	- 240.000,00 zł+ VAT,
- Bożków dz. nr 811/31 o pow. 0,7650 ha	- 285.000,00 zł+ VAT,
- Bożków udział w 1/2 części w działce nr 577/2 o pow. 0,27 ha	- 26.000,00 zł,
- Czerwieńczyce dz. nr 179/5 o pow. 0,1122 ha	- 25.000 zł,
- Czerwieńczyce dz. nr 114/17 o pow. 0,0171 ha	- 1.500,00 zł,
- Czerwieńczyce dz. nr 18/17 o pow. 0,3289 ha	- 10.000,00 zł,

- Czerwieńczyce dz. nr 18/19 o pow. 0,42 ha - 12.000,00 zł,
- Czerwieńczyce dz. nr 114/16 o pow. 0,0203 ha - 6.000,00 zł,
- Ludwikowice Kł. dz. nr 18/14 o pow. 0,0874 ha - 29.000,00 zł + VAT,
- Ludwikowice Kł. dz. nr 18/15 o pow. 0,0874 ha - 29.000,00 zł + VAT,
- Świerki dz. nr 852/2 o pow. 0,29 ha - 46.000,00 zł + VAT.

**podane kwoty to ceny wywoławcze*

d) ogłoszono przetargi na zbycie nieruchomości w miejscowościach:

- Czerwieńczyce dz. nr 11/9 w o pow. 0,1489 ha - 36.500,00 zł,
- Czerwieńczyce dz. nr 11/9 o pow. 0,1489 ha - 35.000,00 zł,
- Czerwieńczyce dz. nr 18/17 o pow. 0,3289 ha - 10.000,00 zł,
- Czerwieńczyce dz. nr 18/19 o pow. 0,42 ha - 12.000,00 zł,
- Jugów dz. nr 986/3 o pow. 0,0165 ha - 15.000,00 zł,
- Krajaków działka nr 57/3 o powierzchni 0,10 ha - 22.000,00 zł,
- Ludwikowice Kł. dz. nr 726 o pow. 0,24 ha - 38.000,00 zł + VAT,
- Ludwikowice Kł. dz. nr 18/14 o pow. 0,0874 ha - 29.000,00 zł + VAT,
- Ludwikowice Kł. dz. nr 18/15 o pow. 0,0874 ha - 29.000 zł + VAT,
- Nowa Wieś Kł. dz. nr 37/3 o pow. 0,50 ha - 13.000,00 zł,
- Przygórze dz. nr 68/4 o pow. 0,9435 ha - 100.000,00 zł,
- Świerki dz. nr 168 o pow. 0,03 ha - 7.000,00 zł,
- Świerki dz. nr 80/1 o pow. 0,02 ha - 4.500,00 zł,
- Włodowice dz. nr 254/6 o pow. 0,08 ha - 25.000,00 zł,
- Włodowice dz. nr 254/6 o pow. 0,08 ha - 19.500,00 zł,
- Wolibórz dz. nr 897/5 o pow. 0,3000 ha - 50.000,00 zł.

e) sprzedano mieszkania w miejscowościach:

- Jugów, ul. Główna nr 75/1 - 8.870,00 zł,
- Ludwikowice Kł., ul. Tadeusza Kościuszki 17/4 - 4.510,00 zł,
- Włodowice nr 5/10 - 50.500,00 zł,
- Włodowice nr 4/1 - 6.530,00 zł.

Łącznie ze sprzedaży uzyskano kwotę 70.410,00 zł.

2. Dzierżawy:

a) nieruchomości rolne;

- zawarto 110 umów dzierżawy,
- sporządzono 6 porozumień stron w sprawie rozwiązania umów dzierżawy,
- ogłoszono na dzień 25.01.2019 r. przetarg na dzierżawę nieruchomości położonej w Jugowie w granicach działki nr 406/3 z roczną stawką wywoławczą czynszu dzierżawnego 88,75 zł,
- wydano zarządzenia i opublikowano wykazy dotyczące nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy,
 - w trybie bezprzetargowym - 23 nieruchomości,
 - w trybie przetargowym 1 nieruchomość,
- sporządzono postanowienie o odmowie wydania zaświadczenia potwierdzającego dzierżawę gruntów rolnych.

b) nieruchomości inne niż rolne:

- sporządzono 48 umów najmu i dzierżawy (*ogródki, grunty zabudowane garażami, budynkami gospodarczymi, itp.*),
- zawarto 9 umów najmu sal i świetlic wiejskich,
- wydano 59 zarządzeń i opublikowano 59 wykazów dotyczących nieruchomości gruntowych zabudowanych i niezabudowanych, przeznaczonych do dzierżawy w trybie bezprzetargowym,
- sporządzono 5 aneksów do umów dzierżawy,
- sporządzono 7 porozumień stron w sprawie rozwiązania umów dzierżawy i najmu.

3. Prace remontowe i modernizacyjne oraz ich zakres i wysokość nakładów:

a) Jugów, ul. Młynarska 1 – naprawiono komórki	- 3.850,00 zł,
b) Jugów, ul. Małachowskiego 37 - naprawiono pokrycie dachowe	- 2.900,00 zł,
c) Jugów, ul. Główna 160 – zmodernizowano kominy	- 6.612,72 zł,
d) Jugów, ul. Główna 122/6 - naprawiono piec kaflowy	- 1.600,00 zł,
e) Jugów, ul. Olimpijska 1 – zamontowano bramę wjazdową	- 5.800,00 zł,
f) Jugów, ul. Olimpijska 1 – zmodernizowano instalację wod.-kan.	- 14.500,00 zł,
g) Jugów, ul. Olimpijska 1 – naprawiono pokrycie dachowe	- 6.000,00 zł,
h) Jugów, ul. Olimpijska 1 – wymieniono instalację elektryczną	- 14.500,00 zł,
i) Jugów, ul. Grzybowska 15/1 – zamontowano wkład kominowy	- 3.500,00 zł,
j) Jugów, ul. Sikorskiego 27/1 – wymieniono instalację elektryczną	- 4.900,00 zł,
k) Jugów, ul. Główna 107a/6 – zakupiono i zamontowano piec kuchenny	- 4.428,00 zł,
l) Krajanów 1 – naprawiono pokrycie dachowe	- 19.500,00 zł,
m) Ludwikowice Kł., ul. Główna 51/6 - zamontowano piec kuchenny	- 3.900,00 zł,
n) Ludwikowice Kł., ul. Kościuszki 13- zmodernizowano inst. wod.-kan.	- 1.350,00 zł,
o) Ludwikowice Kł., ul. Główna 53/6 - wymieniono instalację elektryczną	- 4.150,00 zł,
p) Ludwikowice Kł., ul. Nadrzeczna 1- naprawiono pokrycie dachowe	- 6.000,00 zł,
q) Ludwikowice Kł., ul. Główna 92/3 - wymieniono instalację elektryczną	- 4.750,00 zł,
r) Ludwikowice Kł., ul. Polna 9/3 - wymieniono instalację elektryczną	- 4.800,00 zł,
s) Ludwikowice Kł., ul. Nadrzeczna 1/4 - naprawiono piec kaflowy	- 1.500,00 zł,
t) Ludwikowice Kł., ul. Polna 9 - naprawiono pokrycie dachowe	- 5.400,00 zł,
u) Ludwikowice Kł., ul. Kościelna 6/1 - zamontowano piec kuchenny	- 4.200,00 zł,
v) Ludwikowice Kł., ul. T. Kościuszki - wymieniono instalację el.	- 4.400,00 zł,
w) Ludwikowice Kł., ul. T. Kościuszki 13 - zmodernizowano inst. wod.-kan.	- 3.240,00 zł,
x) Ludwikowice Kł., ul. Główna 65 - naprawiono pokrycie dachowe	- 8.425,00 zł,
y) Ludwikowice Kł., ul. Główna 51/7 - wymieniono instalację elektryczną	- 4.800,00 zł,
z) Świerki 198a/1 - zakupiono i zamontowano piec kuchenny	- 4.100,00 zł,
aa) Przygórze dz. nr 146/2 - zabezpieczono studnię	- 1.772,00 zł,
bb) Włodowice 27 - wymieniono instalację elektryczną	- 6.000,00 zł,
cc) Wolibórz 116 - wymieniono instalację elektryczną	- 5.500,00 zł,
dd) Wolibórz 11/3 - zakupiono oraz zamontowano piec kuchenny	- 4.158,00 zł.

Łączny koszt ww. prac wyniósł 153.577,72 zł

Ponadto złożono wnioski o płatność związane z termomodernizacją budynków komunalnych w Ludwikowicach Kł., ul. Główna 57 oraz Wolibórz 153.

4. Sprawy różne:

- a) wydano 8 decyzji podziałowych na nieruchomości położone w obr. Bożków (dz. 485/5), Czerwieńczyce (dz. 163), Dzikowiec (dz. 141/3, 141/4 i 367/9), Jugów (dz. 510/14), Krajanów (dz. 192/1 i dz. 191/4) oraz Wolibórz (dz. 664).
- b) uchylono 1 decyzję podziałową w miejscowości Bieganów.
- c) wydano 1 decyzję zatwierdzającą rozgraniczenie w miejscowości Bożków dz.920, 639/1 i 630/6.
- d) wykonano trzy zapytania ofertowe na prace geodezyjne, w wyniku których podpisano siedem umów na wykonanie prac geodezyjnych w obrębach: Jugów (dz. 370, dz. 581/2 i dz.192), Krajanów (dz. 325), Bożków (dz. 27/8), Świerki (dz. 145/1) oraz Dzikowiec (dz. 474/5).

II. W zakresie dróg, ulic, mostów, placów oraz organizacji ruchu drogowego

1. Zadania inwestycyjne:

- a) zrealizowano inwestycję „Budowa parkingów Park&Ride w miejscowościach: Jugów, Sokolec, Wolibórz i Włodowice”. Wykonawca Firma Ogólnobudowlana „KREŻEL”. Wartość zadania 1'306.198,00 zł. Złożono wniosek o płatność po zakończeniu realizacji projektu;
- b) wykonano przebudowę dróg:
 - transportu rolnego w Dzikowiec - Dzikowiec Kolonia (2 odcinki). Wykonawca Firma Ogólnobudowlana Robert Matyszczyk. Wartość zadania 440.000 zł,
 - drogi Jugów działki nr 762 i 761 oraz Ludwikowice dz. nr 1104. Wykonawca Firma Ogólnobudowlana „KREŻEL”. Wartość zadania 440.106,30 zł,
 - Świerki działki nr 76 i 63. Wykonawca Firma Ogólnobudowlana „KREŻEL”. Wartość zadania 377.491,92 zł,
 - Świerki koło kościoła - etap II. Wykonawca Firma Ogólnobudowlana „KREŻEL”. Wartość zadania 840.151,50 zł,
 - Dworki działki nr 31, 27, 40 i 26. Wykonawca Firma Ogólnobudowlana „KREŻEL”. Wartość zadania 1'089.463,72 zł,
 - Sokolec działki nr 182 i 15/9. Wykonawca Firma Ogólnobudowlana „KREŻEL”. Wartość zadania 686.438,40 zł,
 - Jugów działki nr 915 i 676/1. Wykonawca „SERAFIŃSKI” Roboty Ziemne i Budowlane. Wartość zadania 229.382,82 zł,
 - Jugów działki nr 677/6, 679/2, 916, 687/25, 687/27, 687/5, 687/8, 687/24, 687/28 i 687/26. Wykonawca „SERAFIŃSKI” Roboty Ziemne i Budowlane. Wartość zadania 199.244,50 zł,
 - Jugów działki nr 744, 748, 749, 171/7 i 785. Wykonawca Firma DAR KOP Dariusz Chrobociński. Wartość zadania 935.337,67 zł,
 - Ludwikowice ul Batorego. Wykonawca Firma Ogólnobudowlana „KREŻEL”. Wartość zadania 437.019,00 zł,
 - Dzikowiec działki 69, 58 i 52. Wykonawca Firma DAR KOP Dariusz Chrobociński. Wartość zadania 295.681,66 zł,
 - Wolibórz – Dzikowiec nr drogi 120376D. Wykonawca Firma DAR KOP Dariusz Chrobociński. Wartość zadania 965.640,90 zł,
 - Bożków działka nr 872/19. Droga przejęta od Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa z dotacją na jej przebudowę w wysokości 99%. Wykonawca Firma DAR KOP Dariusz Chrobociński. Wartość zadania 174.000,00 zł,

- c) przeprowadzono przetarg na realizację zadania rozbiórka przepustu pod nieczynną linią kolejową w Dzikowcu. Przetarg unieważniono ze względu na wszczęcie postępowania w sprawie wprowadzenia obiektu do rejestru zabytków;
 - d) wykonano przebudowę skrzyżowań:
 - drogi gminnej z drogą powiatową w Jugowie w rejonie punktu aptecznego. Wykonawca Firma Ogólnobudowlana Robert Matyszczyk. Wartość zadania 133.000,00 zł,
 - drogi wewnętrznej dz. nr 318 w Czerwieńczycach. Wykonawca Firma DAR KOP Dariusz Chrobociński. Wartość zadania 55.000,00 zł.
2. Bieżący remont dróg:
- a) koordynowano prace przy bieżących remontach dróg gminnych i placów o nawierzchni kamiennej na terenie Gminy Nowa Ruda (remont dróg w Woliborzu, Świerkach i Ludwikowicach Kł.);
 - b) wypisano 230 t mieszanki do uzupełnienia ubytków w drogach gminnych;
 - c) przeprowadzono trzy procedury w celu wyłonienia wykonawcy remontu podpory wiaduktu drogowego w Świerkach/Bartnicy. Nie wpłynęły żadne oferty. Wystąpiono do PKP z prośbą o pomoc w znalezieniu wykonawcy prac. Uzyskano opinię uprawnionego inżyniera, zezwalającą na użytkowanie obiektu do końca maja 2019 r.
3. Inne zadania:
- a) wykonano budowę i przebudowę energooszczędnego oświetlenia drogowego w Bożkowie i Włodowicach w celu ograniczenia niskiej emisji w Aglomeracji Wałbrzyskiej. Inwestycja była współfinansowana w 85% z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. Prace objęły:
 - przebudowę oświetlenia wzdłuż drogi powiatowej 3325 D w Bożkowie,
 - budowę oświetlenia przy drodze wojewódzkiej nr 381 na działce gminnej nr 347/1 obręb Bożków,
 - budowę oświetlenia wzdłuż tras rowerowych we Włodowicach (przy „dolnej” drodze). Wykonawca „TANGO PROJEKT” Przemysław Chomik. Wartość robót 398.375,00 zł,
 - b) wykonano zagospodarowanie części terenu wraz z infrastrukturą, uzbrojeniem terenu i małą architekturą ogrodową wokół poewangelickiego kościoła w Ludwikowicach Kł. - etap I;
 - c) koordynowano prace związane z eksploatacją oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Nowa Ruda;
 - d) koordynowano dostawcy węgla, pelletu i ekogroszku do przedszkoli, sal wiejskich, sal sportowych i OSP. Dostawca firma ANTRACYT – SPRZEDAŻ OPAŁU Marek Warowy;
 - e) realizowano uzgodnienia z firmą TAURON oraz ORANGE dotyczące lokalizacji urządzeń w gruntach należących do Gminy Nowa Ruda.

III. W zakresie wodociągów i zaopatrzenia w wodę, kanalizacji, usuwania ścieków komunalnych i unieszkodliwiania odpadów komunalnych, a także ochrony środowiska

- 1. Koordynowano prace przy realizacji zadania „Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków w Gminie Nowa Ruda”. Wartość zadania 940.500,00 zł. Wykonawca Pracownia Projektowa „ARCO” Ryszard Babik. Zadanie dofinansowane w 63,63% z Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich.
- 2. Nadzorowano odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych.
- 3. Prowadzono rozmowy i korespondencję z NUK-em w sprawie kosztu odbioru i zagospodarowanie odpadów komunalnych w roku 2019.
- 4. Prowadzono sprawy dotyczące wyłapywania zwierząt bezdomnych oraz odbiór i utylizację zwierząt martwych.

5. Koordynowano realizację programu „Eko Gminy- montaż instalacji Odnawialnych Źródeł Energii w dorzeczu rzek Barycz i Bystrzyca”.
6. Opracowywano regulamin wymiany źródeł ciepła w ramach programu WFOŚiGW we Wrocławiu.
7. Zbierano deklaracje udziału w projekcie wymiany źródeł ciepła w ramach programu RPO WD 2014-2020.

IV. W zakresie leśnictwa, ochrony przyrody oraz utrzymania czystości i porządku

1. Realizowano prace porządkowe na terenie gminy, ze szczególnym uwzględnieniem zapewnienia porządku na: placach zabaw, obiektach sportowych, w okolicy przystanków autobusowych oraz przy drogach gminnych i chodnikach.
2. Przeprowadzono prace konserwacyjne polegające na wycince zakrzaczeń przy drogach gminnych w Bieganowie, Krajanowie, Świerkach, Dzikowcu, Koszynie i Przygórzu.
3. Przeprowadzono prace konserwacyjne dróg gminnych, polegające na usuwaniu ubytków w nawierzchni przy użyciu niesortu w Świerkach, Krajanowie, Bożkowie, Koszynie i Dzikowcu.
4. Prowadzono prace porządkowe szlaku przed otwarciem wieży na Górze Włodzickiej.
5. W okresie sprawozdawczym rozpatrzono 59 zgłoszeń zamiaru usunięcia drzew oraz wydano 16 decyzji zezwalających na usunięcie drzew.
6. Wystąpiono do Starosty Kłodzkiego z 31 wnioskami o wydanie zezwolenia na usunięcie drzew rosnących na terenach gminnych.

V. W zakresie ochrony zdrowia

1. Przygotowano projekt Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Nowa Ruda na rok 2019, przeprowadzono konsultacje projektu uchwały oraz przedłożono do Rady Gminy Nowa Ruda.
2. Zawarto umowy z terapeutami zatrudnionymi w Miejsko-Gminnym Punkcie Konsultacyjnym „Pierwszy Kontakt” na pełnienie dyżurów w punkcie w roku 2019.
3. Zawarto umowy z pedagogami na prowadzenie zajęć profilaktyczno-wychowawczych w świetlicach funkcjonujących na terenie Gminy Nowa Ruda w roku 2019 .
4. Nadzorowano składanie oświadczeń o wartości sprzedaży napojów alkoholowych w 2018 roku, wyliczano opłaty przedsiębiorcą posiadającym zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych za korzystanie z nich w 2019 roku.

VI. W zakresie edukacji

1. Realizowano zadania z zakresu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych placówek oświatowych, należnych w miesiącach od września do grudnia 2018 roku oraz w styczniu 2019 r.
2. Dokonano rozliczeń pomiędzy samorządami w zakresie kosztów wychowania przedszkolnego w publicznych i niepublicznych przedszkolach oraz punktach przedszkolnych za okres październik - grudzień 2018 roku oraz styczeń 2019 roku.
3. Dokonano aktualizacji podstawowej kwoty dotacji na ucznia uczęszczającego do przedszkoli prowadzonych przez Gminę Nowa Ruda w 2018 roku oraz aktualizacji statystycznej liczby uczniów uczęszczających do przedszkoli prowadzonych przez gminę.
4. Opracowano „Informację o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2017/2018”. Informację przedstawiono Radzie Gminy Nowa Ruda na sesji w październiku 2018 roku.

5. Koordynowano wykonanie zaleceń pokontrolnych w zakresie decyzji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kłodzku.
6. Nadzorowano realizację umów z animatorami na obiekcie Orlik przy Zespole Szkolno-Gimnazjalnym w Bożkowie w ramach projektu „Animator Moje boisko Orlik”.
7. Przystąpiono do realizacji zajęć nauki pływania w ramach programu „Umiem pływać”. W trzech placówkach tj: z ZS nr 1 w Jugowie, ZS nr 2 w Ludwikowicach Kł oraz ZSG w Bożkowie. Czas trwania programu wrzesień - listopad 2018 roku.
8. Wykonano zbiorcze sprawozdanie SIO stan na dzień 30 września 2018 roku oraz dokonano weryfikacji zadań oświatowych ujętych w SIO do naliczenia części oświatowej subwencji ogólnej na 2019 rok, w tym również w zakresie liczby dzieci w przedszkolach publicznych w wieku 2,5 – 5 lat.
9. Rozliczono dotację celową przyznaną w 2018 roku na prowadzenie zadań z zakresu wychowania przedszkolnego.
10. Realizowano zadania związane z wykonaniem sprawozdania za 2018 rok dotyczącego wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez gminę.
11. Wydano zarządzenia w sprawie ustalenia podstawowej kwoty dotacji na ucznia uczęszczającego do przedszkoli prowadzonych przez Gminę Nowa Ruda w 2019 roku oraz w sprawie ustalenia statystycznej liczby uczniów uczęszczających do przedszkoli prowadzonych przez gminę w 2019 roku.
12. Dokonano uzgodnień w zakresie podniesienia wynagrodzeń pracowników niepedagogicznych zatrudnionych w placówkach oświatowych od 1 stycznia 2019 roku;
13. Realizowano zadania z zakresu udzielenia zamówień publicznych. Zakupiono 10 laptopów na wyposażenie pracowni przyrodniczej w Szkole Podstawowej im. Św. Franciszka z Asyżu w Ludwikowicach Kł.
14. Zorganizowano obchody Gminnego Dnia Edukacji Narodowej. Podczas uroczystości przyznane zostały stypendia uczniom za szczególne wyniki w nauce, wyróżnienia i nagrody dla dyrektorów placówek oświatowych i nauczycieli.
15. Prowadzono postępowanie w sprawie prawidłowości wykorzystania dotacji w placówkach niepublicznych.
16. Koordynowano zadania z zakresu sportu szkolnego – przygotowano kalendarz zawodów sportowych na rok szkolny 2018/2019 oraz przystąpiono do jego realizacji. Zamówiono medale i zorganizowano transport na następujące zawody mini piłka nożna, piłka nożna, mini piłka koszykowa, piłka koszykowa, piłka siatkowa – na szczeblu gminnym i powiatowym). Zakupiono nowe stroje dla uczniów wszystkich szkół biorących udział w zawodach sportowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Nowa Ruda.
17. Złożono ofertę konkursową na finansowanie wspierania zadań z zakresu rozwoju instytucji opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 „Maluch+ edycja 2019” – moduł 2 – zapewnienie funkcjonowania miejsc opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 tworzonych przez gminy z udziałem programu „Maluch”.
18. Złożono wnioski o dofinansowanie w ramach programu „Program ograniczania przestępczości i aspołecznych zachowań razem bezpieczniej im. Władysława Stasiaka na lata 2018-2020”.
19. Przygotowano projekty uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie trybu udzielania dotacji na prowadzenie niepublicznych placówek oświatowych oraz uchwałę finalną dotyczącą sieci szkół, w zakresie włączenia do obwodu szkoły w Bożkowie miejscowości z Gminy Kłodzko: Gorzuchowa i Świecka.
20. Koordynowano wykonanie zadań w zakresie organizacji dowozu uczniów w roku szkolnym 2018/2019, w tym wynikających z umowy z PKS S.A. w Kłodzku oraz porozumienia

z Gminą Kłodzku i z Gminą Miejską Nowa Ruda w sprawie dowozu uczniów niepełnosprawnych.

21. Rozpatrywano wnioski dotyczące dofinansowania kosztów kształcenia pracowników młodocianych. Wydano decyzje i zaświadczenia oraz rozliczono środki funduszu pracy przekazane na dofinansowanie kosztów kształcenia pracowników młodocianych.
22. Realizowano zadania związane z wyposażeniem uczniów w podręczniki szkolne na rok szkolny 2018/2019 oraz dokonano końcowego rozliczenia wykorzystania dotacji celowej otrzymanej w roku 2018 na wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne i materiały ćwiczeniowe.
23. Rozpatrywano wnioski dyrektorów placówek oświatowych dotyczące przydziału godzin rewalidacyjnych i nauczania indywidualnego na uczniów z orzeczeniami o potrzebie kształcenia specjalnego oraz dotyczących dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli.
24. Współpracowano z placówkami oświatowymi w zakresie współfinansowania zakupu nagród w konkursach międzygminnych tj.: Miejsko-Gminnego Turnieju „Młodzież zapobiega pożarom” i konkursu językowego dla uczniów z terenu powiatu kłodzkiego.
25. Przygotowano dokumentację w związku z prowadzonym audytem wewnętrznym w zakresie prawidłowości funkcjonowania oświaty.
26. Złożono raport z realizacji wskaźników dla zadania termomodernizacji Zespołu Szkół Integracyjnych w Bożkowie oraz termomodernizacji przedszkoli w Woliborzu, Jugowie i Przygórzu.
27. Złożono wniosek o płatność na zadanie „Wiem, umiem, potrafię”.

VII. W zakresie kultury fizycznej i turystyki, w tym terenów rekreacyjnych i urządzeń sportowych.

1. Zakończono rozliczenie zadania „Dobudowa sali gimnastycznej oraz łącznika z funkcją klasopracowni do budynku Zespołu Szkolno-Gimnazjalnego z Oddziałami Integracyjnymi w Bożkowie” ze środków Ministerstwa Sportu i Turystyki oraz RPO WD oraz uczestniczono w kontroli prawidłowości realizacji zadania.
2. Podpisano aneks na budowę boiska sportowego w Jugowie z firmą DABROBAU Opoczka.
3. Zakończono prace związane z zadaniem „Odbudowa wieży widokowej na Górze Włodzickiej”. Zorganizowano uroczystość otwarcia wieży i złożono raport z realizacji projektu.
4. Zakończono prace budowę trzech stref aktywności OSA w Jugowie, Przygórzu i Bożkowie oraz rozliczono zadanie w Ministerstwie Sportu i Turystyki.
5. Doposażono salę gimnastyczną w Bożkowie w sprzęt sportowy, zakupiono wykładzinę ochronną oraz wyposażenie szatni i pokoju dla nauczycieli wychowania fizycznego.
6. Koordynowano realizację akcji „Czyste Góry Sowie” organizowanej przez LGD Partnerstwo Sowiogórskie.
7. Kontynuowano współpracę z Broumovem w ramach realizacji projektu „CykloRegion”.
8. Współpracowano z Lokalną Organizacją Turystyczną Aglomeracji Wałbrzyskiej przy realizacji projektu polsko-czeskiego promującego partnerów LOT AW, w tym gminę.

VIII. W zakresie bezpieczeństwa obywateli oraz ochrony przeciwpożarowej i przeciwpowodziowej.

1. Realizując zadania w zakresie Reagowania Kryzysowego i Ochrony Ludności:
 - a) opracowywano i rozsyłano informacje oraz ostrzeżenia meteorologiczne dla mieszkańców gminy;
 - b) opracowano „Plan pracy Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego na 2019 rok”, uzgodniono go z Powiatowym Lekarzem Weterynarii w Bystrzycy Kłodzkiej;

- c) przygotowano dokumentację do ćwiczeń systemu ostrzegania i alarmowania mieszkańców;
 - d) przygotowano system pomiaru pyłów zawieszonych i publikowano komunikaty o stężeniu pyłu PM10.
 - e) aktualizowano Platformę Operacyjną Zarządzania Kryzysowego;
 - f) zarządzano trening systemu wczesnego ostrzegania i alarmowania.
2. W obszarze działań związanych z ochroną przeciwpożarową i przeciwpowodziową:
- a) naliczono ekwiwalent pieniężny dla członków OSP Gminy Nowa Ruda za udział w działaniach ratowniczo-gaśniczych i szkoleniach;
 - b) wydawano skierowania na badania lekarskie dla członków OSP;
 - c) wydano zaświadczenia na prowadzenie samochodów uprzywilejowanych dla 4 członków OSP Bożków i kierowcy z OSP Sokolec;
 - d) przystąpiono do opracowywania nowego planu operacyjnego ochrony przed powodzią;
 - e) przeprowadzono litrażowanie nowej motopompy w OSP Ludwikowice Kł. i OSP Włodowice;
 - f) dokonano litrażowania nowego samochodu pożarniczego z OSP Wolibórz;
 - g) zakupiono i przekazano węże strażackie dla OSP Sokolec;
 - h) zlecono zakup podnośnika hydraulicznego dla OSP Czerwieńczycy;
 - i) przygotowano i podpisano umowy - zlecenia z palaczami w remizach OSP Włodowice, Jugów, Wolibórz i Bożków;
 - j) sporządzono i zawarto umowy z kierowcami – konserwatorami z OSP Gminy Nowa Ruda;
 - k) przygotowano protokoły na przekazanie radiostacji dla OSP Czerwieńczycy i Nowa Wieś Kł. oraz motopompy dla OSP Włodowice;
 - l) opracowano zestawienia szkoleń strażaków ochotników na 2019 roku dla Komendy Powiatowej PSP;
 - m) zorganizowano dowóz wody do posesji w Jugowie i Dworkach.

IX. *W zakresie utrzymania gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz obiektów administracyjnych*

- 1. Zakończono prace związane z termomodernizacją Sali gimnastycznej w Woliborzu oraz złożono wniosek o płatność.
- 2. Opracowywano dokumenty niezbędne do podpisania umowy o dofinansowanie budowy Klubu Seniora w Jugowie.
- 3. Zakończono prace związane z realizacją zadania pn.: „Remont krzyży i kapliczek przydrożnych w Gminie Nowa Ruda”.
- 4. Zakończono realizację zadania Remont Sali wiejskiej w Czerwieńczycach wraz z wyposażeniem i złożono wniosek o płatność.

X. *W zakresie promocji gminy*

- 1. Przygotowano materiały prasowe i życzenia do kolejnych wydań Brama, Biuletyn Sowiogórski, Noworudzianin, Życie Aglomeracji Wałbrzyskiej, Kurier Noworudzko-Radkowski, Wiadomości Gminy Nowa Ruda oraz odpowiedzi do prasy.
- 2. Zamieszczano na stronach internetowych informacje o przetargach.
- 3. Prowadzono bieżącą aktualizację strony www oraz strony na portalu społecznościowym.
- 4. Przygotowano formularze zgłoszeniowe do konkursów promujących gminę.
- 5. Opracowano materiały promujące wydarzenia kulinarne w gminie dla Urzędu Województwa Dolnośląskiego oraz zimowe atrakcje - dla Powiatu Kłodzkiego.

6. Aktualizowano aplikację Gmina Nowa Ruda na urządzenia mobilne, stronę internetową gminy oraz profil na portalu społecznościowym.
7. Utworzono kanał gminny na portalu YouTube.
8. Wykonano dokumentację fotograficzną i filmową działań gminy oraz innych wydarzeń odbywających się na terenie gminy.

XI. *W zakresie wspierania i upowszechniania idei samorządowej, w tym tworzenia warunków do działania i rozwoju jednostek pomocniczych i wdrażania programów pobudzania aktywności obywatelskiej*

1. Realizowano zadania zawarte we wnioskach sołectw dotyczących funduszu sołeckiego na rok 2018.
2. Przygotowano materiały dla sołtysów, niezbędne do zorganizowania i przeprowadzenia zebrań wiejskich dotyczących zmiany zakresu przedsięwzięć zawartych we wnioskach w ramach funduszu sołeckiego na 2018 oraz sporządzenia wniosków dot. funduszu na rok 2019. Uczestnicząco w posiedzeniu komisji do spraw oceny przedstawionych wniosków.
3. Weryfikowano rachunki i faktury przedkładane przez sołtysów, a także protokoły i inne dokumenty z przeprowadzonych zebrań wiejskich.
4. Realizacja zadań w ramach XIV Edycji Powiatowego konkursu „Najlepsze inicjatywy społeczności lokalnych”.
5. Dokonano rozliczenia 6 wniosków w ramach dofinansowania otrzymanego z budżetu powiatu kłodzkiego w ramach XIV Edycji Powiatowego konkursu „Najlepsze inicjatywy społeczności lokalnych”.
6. Przygotowano wzory dokumentów dotyczących rejestracji Kół Gospodyń Wiejskich Gminy Nowa Ruda w związku z wejściem w życie ustawy z dnia 9 listopada 2018 r. o Kołach Gospodyń Wiejskich. Dokumenty przesłano KGW z terenu Gminy Nowa Ruda oraz umieszczono na stronie internetowej BIP Gminy Nowa Ruda.
7. Koordynowano kolejne konsultacje w ramach mobilnego Punktu Informacyjnego Funduszy Europejskich dla mieszkańców gminy.

XII. *W zakresie współpracy i działalności na rzecz organizacji pozarządowych.*

1. Przygotowano i poddano pod konsultacje „Roczny Program Współpracy Gminy Nowa Ruda z organizacjami pozarządowymi na rok 2019”.
2. Ogłoszono i rozstrzygnięto konkursy na realizację zadań publicznych zgodnie z „Rocznym programem współpracy Gminy Nowa Ruda z organizacjami pozarządowymi na rok 2019” w następującym zakresie:
 - „Prowadzenie Świetlicy profilaktyczno-wychowawczej w miejscowości Bożków”,
 - „Prowadzenie Świetlicy profilaktyczno-wychowawczej w miejscowości Czerwieńczyce”,
 - „Prowadzenie Świetlicy profilaktyczno-wychowawczej w miejscowości Wolibórz”,
 - „Prowadzenie Świetlicy profilaktyczno-wychowawczej w miejscowości Jugów”,
 - „Promocja regionalnej twórczości artystyczno-kulturalnej, działalność na rzecz osób w wieku emerytalnym poprzez działalność Kół Gospodyń Wiejskich oraz klubów seniora z terenu Gminy Nowa Ruda”,
 - „Upowszechnianie i ochrona praw konsumentów w 2019 roku”,
 - „Organizacja rehabilitacji dla kobiet po mastektomii”,
 - „Organizacja dowozu osób niepełnosprawnych z terenu Gminy Nowa Ruda na zajęcia terapeutyczne do Miejskiego Środowiskowego Domu Samopomocy w Nowej Rudzie ul. Spacerowa 4, w 2019 r.”

3. Dokonano rozliczenia dotacji na następujące zadania:
 - OSP Wolibórz zadanie pn. „Zakup średniego samochodu ratowniczo – gaśniczego”,
 - OSP Sokolec zadanie pn. „Zakup wyposażenia dla członków OSP Sokolec- latarek”,
Modernizacja remizy OSP (wymiana bramy garażowej).
4. Dokonano rozliczenia 4 dotacji udzielonych w roku 2018 z zakresu ochrony zabytków i opieki nad zabytkami na łączną kwotę 30.000,00 zł.

XIII. W zakresie funkcjonowania urzędu i jednostek organizacyjnych gmin.

1. Realizowano zadania wynikające z ustawy o swobodzie działalności gospodarczej tj.:
 - a) przyjmowano i weryfikowano pod względem formalnym wnioski o wpis do Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej (CEIDG);
 - b) wystawiano potwierdzenia wnioskodawcom;
 - c) przyjmowano wnioski oraz przekształcano je w postać elektroniczną w celu przesyłania ich do CEIDG.
2. Wydano 100 zaświadczeń, udzielono odpowiedzi na 49 wnioski o udostępnienie danych z ewidencji ludności i rejestru dowodów osobistych, wydano 35 decyzji w sprawach meldunkowych oraz przyjęto 202 wnioski o wydanie dowodu osobistego.
3. Sporządzono rejestr mężczyzn urodzonych w 2000 roku oraz roczników starszych objętych rejestracją z terenu Gminy Nowa Ruda celem przesłania do Wojskowej Komendy Uzupełnień w Kłodzku oraz sporządzono listy stawiennictwa osób do kwalifikacji wojskowej.
4. Sporządzono statystykę realizacji zadań zleconych z katalogu spraw obywatelskich za IV kwartał 2018 r.
5. Złożono sprawozdanie statystyk pobytów czasowych dla Głównego Urzędu Statystycznego za rok 2018.
6. Prowadzono postępowania administracyjne w przedmiocie wymeldowania decyzją administracyjną.
7. Dokonano zmiany Regulaminu Organizacyjnego Urzędu Gminy Nowa Ruda w związku z wprowadzeniem zmiany brzmienia §12 ust 1.
8. Wszczęto postępowanie dotyczące udzielenia zamówienia publicznego w zakresie utrzymania porządku i czystości w roku 2019 wokół budynków Urzędu Gminy położonych w Nowej Rudzie – zawarto umowę.
9. Ogłoszono nabór na stanowisko inspektora ds. ochrony środowiska i gospodarki komunalnej w Referacie ITOŚ, który rozstrzygnął się negatywnie.
10. Ogłoszono nabór na kierownicze stanowisko - Sekretarza Gminy Nowa Ruda, który jest w trakcie rozstrzygnięcia.
11. Ustalono, że z dniem 2 lutego 2019 r. zostaną podpisane umowy z PUP na zorganizowanie stażu pracy w Urzędzie Gminy.
12. Przygotowano rejestr czynności przetwarzania RODO.
13. Przygotowano nowy dokument RODO - analiza ryzyka.
14. Sporządzono i przekazano do Rady Gminy informację Wójta z analizy oświadczeń majątkowych złożonych w 2018 roku.
15. Rozstrzygnięto nabór na stanowisko podinspektora ds. zagospodarowania przestrzennego w Referacie IZP.
16. Sporządzono wnioski o odznaczenia „Zasłużony dla rolnictwa“ dla rolników z terenu gminy.
17. Zorganizowano i przeprowadzono I oraz II turę głosowania w wyborach samorządowych.
18. Dokonano rozliczenia dotacji na wynagrodzenie urzędnika wyborczego - wybory samorządowe zarządzone na dzień 21 października 2018 roku.

19. Przeprowadzono egzamin kończący służbę przygotowawczą pracownika Referatu GMK.
20. Zawarto umowy zlecenia na pełnienie funkcji palaczy w kotłowniach obiektów użyteczności publicznej zarządzanych przez gminę.
21. Przeprowadzono postępowanie dotyczące udzielenia zamówienia publicznego na zakup materiałów biurowych oraz środków czystości w 2019 roku – zawarto umowy.
22. Wszczęto postępowanie dotyczące udzielenia zamówienia publicznego dotyczącego zakupu paliwa do samochodów i sprzętu dla OSP w 2019 roku – zawarto umowę.
23. Wszczęto postępowanie dotyczące udzielenia zamówienia publicznego dotyczącego badań medycyny pracy dla pracowników Urzędu oraz członków OSP w 2019 roku – zawarto umowę.
24. Prowadzono prace nad generowaniem podpisów kwalifikowanych dla zastępcy wójta, przewodniczący i wiceprzewodniczący rady gminy oraz prezesa OSP.
25. Wydano zarządzenia w sprawie rekomendacji przedstawicieli gminy w radach nadzorczych spółek z udziałem gminy.
26. Zebrano oświadczenia do reklamowania osób od czynnej służby wojskowej – radni, osoby na kierowniczych stanowiskach.
27. Opracowano wytyczne w zakresie Obrony Cywilnej na rok 2019.
28. Zakończono prace związane ze sporządzeniem wniosku o brakowanie dokumentacji niearchiwalnej oraz prowadzono bieżące przyjmowanie akt - dokumentacji kategorii A do archiwum zakładowego (19 teczek).
29. Przekazano do brakowania dokumentację niearchiwalną zgodnie z pozwoleniem Archiwum Państwowego we Wrocławiu Oddział w Kamieńcu Żąbkowickim.
30. Przygotowano sprawozdania z zakresu zadań zleconych dla Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego.
31. Wydano zarządzenie w sprawie ustalenia aktualnych norm zużycia paliwa dla samochodu służbowego będącego w użytkowaniu Urzędu (BUS).
32. Opracowanie sprawozdania z doręczenia kart powołania w trybie Akcji Kurierskiej.
33. Przygotowano wnioski na świadczenia osobiste dla nowych kurierów w Akcji Kurierskiej na terenie Gminy Nowa Ruda.
34. Zaktualizowano dokumentację stałego dyżuru.
35. Przeprowadzono inwentaryzację składników majątkowych - opał w remizach OSP.
36. Sporządzono i przekazano do GUS wymaganych sprawozdań statystycznych.

XIV. W zakresie realizacji zadań budżetowo-finansowych

1. Sporządzono i przedstawiono Regionalnej Izbie Obrachunkowej sprawozdanie budżetowe :
 - a) kwartalne (III kwartał 2018 roku);
 - b) miesięczne za 11 m-cy 2018 roku;
 - c) miesięczne za 12 m-cy 2018 roku.
2. Sporządzono i przedstawiono Radzie Gminy Nowa Ruda oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej projekt budżetu Gminy Nowa Ruda na rok 2019 wraz objaśnieniami oraz projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Nowa Ruda na lata 2019-2026, w tym informację o przedsięwzięciach. Projekt był przedmiotem badania Kolegium RIO, które wydało pozytywną opinię w zakresie jego prawidłowości.
3. Dokonano rozliczeń miesięcznych podatku VAT z jednostkami gminy, sporządzono deklarację VAT i przekazano pliki JPK do Ministerstwa Finansów.
4. Przeprowadzono czynności w ramach inwentaryzacji rocznej. Zakończono czynności spisowe i dokumentacyjne. Trwa ich weryfikacja. Wyniki zostaną ujęte w księgach rachunkowych.

5. Rozliczenie przekazanych w roku 2018 środków na wydatki jednostek.
6. Przeprowadzono czynności kontrolne w zakresie anonimowego zawiadomienia o niewłaściwym wykorzystaniu pomieszczeń sali sportowej w Dzikowcu. Wyniki zapisano w protokole nr RBD.1711.01.2019 i opublikowano na stronie BIP.
7. Dokonano oceny wniosków złożonych w ramach funduszu sołeckiego na rok 2019. Sporządzono dokumentację niezbędną do przyjęcia zadań do budżetu na rok 2019.
8. Dokonano pełnej kalkulacji i rozliczenia przeprowadzonych wyborów samorządowych. Dotacja na zadanie została przyjęta do budżetu i rozliczona w terminie. Informacja o wykorzystaniu środków została przekazana do Krajowego Biura Wyborczego.
9. Wypłacono stypendia przyznane przez Wójta Gminy Nowa Ruda za rok 2018.
10. Sporządzono i przekazano deklaracje PIT za rok 2018 do Urzędu Skarbowego.
11. Przekazano dane w zakresie sprawozdania GUS Z-06.
12. Naliczono dodatkowe wynagrodzenie roczne pracowników.
13. Dokonano wstępnej analizy wykonania budżetu za rok 2018. Dokonano kolejnych rozliczeń finansowania inwestycji i zadań realizowanych w ramach środków UE. Rozliczenie dotyczy umów zawartych z podmiotem dysponującym środkami, o których mowa w art. 5 ust. 2 uofp, w tym zaliczek na finansowanie oraz zwrot wydatków kwalifikowanych w następnych okresach rozliczeniowych. Korekty dochodów w zakresie wpływów i wydatków związanych z realizacją zadań kontynuowanych przedstawiono w projekcie zmian do budżetu na rok 2019.
14. Dokonano rozliczenia inkaso sołtysów.
15. Sporządzono wykazy nieruchomości objętych systemem gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Nowa Ruda – miesięczne zestawienie zmian dla firmy NUK Sp. z o.o.
16. Przygotowano dokumentację finansową w zakresie rozliczenia projektów: „Wiem, umiem, potrafię (...)” oraz „Wspólnie dla kultury”.
17. Przygotowano dokumentację finansową w zakresie rozliczenia projektów inwestycyjnych:
 - a) „Polsko-Czeski Szlak Grzbietowy- rekonstrukcja Wieży Widokowej na Górze Włodzickiej”;
 - b) „Budowa parkingów Park&Ride oraz inwestycje w energooszczędne oświetlenie drogowe w Gminie Nowa Ruda w celu ograniczenia niskiej emisji transportowej w Aglomeracji Wałbrzyskiej”;
 - c) „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej”;
 - d) „Termomodernizacja komunalnych budynków mieszkalnych”.
18. Rozliczono granty z tytułu zadania „Eko-Gminy-montaż instalacji OZE w dorzeczu rzek Barycz i Bystrzyca”.
19. Dokonano finansowego rozliczenia zadań „Budowa placu zabaw przy Żłobku Publicznym Baśniowe Wzgórze w Ludwikowicach Kłodzkich” oraz „Zagospodarowanie terenu pod budynkiem Szkoły Podstawowej w Ludwikowicach Kłodzkich”.
20. Rozliczono pod względem finansowym zadania w ramach funduszu sołeckiego.
21. Rozliczono dotacje celowych przekazanych na zadania inwestycyjne: dofinansowanie kosztów zakupu samochodu strażackiego na potrzeby OSP Wolibórz, dofinansowanie kosztów zakupu bramy garażowej do remizy strażackiej OSP Sokolec, dofinansowanie zakupu samochodu służbowego dla Komendy Powiatowej Policji oraz na przebudowę dróg w ramach dotacji na usuwanie skutków klęsk żywiołowych.
22. Sporządzono sprawozdania SP 1 część A (dotyczy stawek podatkowych).
23. Przygotowano dane do sprawozdania rocznego Rb PDP- skutki obniżenia górnych stawek podatków.
24. Sporządzono sprawozdania z udzielenia pomocy w rolnictwie (w ramach zwrotu podatku akcyzowego).

25. Sporządzono roczne rozliczenie dotacji celowej oraz rocznego sprawozdania rzeczowo-finansowego z dotacji celowej na zwrot podatku akcyzowego rolnikom.
26. Przygotowano projekty uchwał w sprawach określenia:
 - a) wzorów formularzy podatkowych niezbędnych do wymiaru i poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego oraz przygotowanie druków informacji podatkowych: IN-1 - informacji o nieruchomościach i obiektach budowlanych, IR-1 - informacji o gruntach, IL-1 - informacji o lasach;
 - b) wysokości stawek podatku od nieruchomości.
27. Przygotowano wymiar podatków na 2019 rok: zaktualizowano dane zgodnie z wykazami dzierżaw gruntów rolnych, gruntów zabudowanych, gruntów związanych z prowadzeniem ogrodów przydomowych.
28. Przeprowadzono postępowanie odwoławcze od decyzji podatkowej (zebranie materiału dowodowego, ustosunkowanie się do zarzutów i udzielenie wyjaśnień).
29. W ramach prowadzonej ewidencji należności w zakresie:
 - a) czynszów mieszkaniowych - wysłano 245 wezwań do zapłaty;
 - b) opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi:
 - wysłano 5 wezwań do złożenia deklaracji/wyjaśnień/uzupełnienia deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
 - wydano 7 decyzji stwierdzających wygaśnięcie zobowiązania,
 - wydano 12 decyzji udzielających ulgi - w tym rozłożenie zaległości na raty, umorzenie zaległości, postępowania, odmowa umorzenia,
 - wysłano 220 upomnień/wezwań do uregulowania należności z tytułu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi
 - sporządzono 114 tytułów wykonawczych.
30. W ramach prowadzonej ewidencji w zakresie podatków rolnego, leśnego i od nieruchomości wystawiono: 371 upomnień, 64 tytuły wykonawcze, 12 wniosków o wpis hipotek przymusowych.
31. W ramach prowadzonej ewidencji w zakresie podatku od środków transportowych osób fizycznych i osób prawnych wystawiono: 6 upomnień, 1 decyzję określającą zobowiązanie podatkowe, 6 tytułów wykonawczych oraz założono 1 hipotekę przymusową.
32. Wydano zarządzenie w sprawie wprowadzenia jednolitych zasad sporządzania sprawozdania finansowego przez jednostki organizacyjne Gminy Nowa Ruda w związku z koniecznością sporządzania informacji dodatkowej do bilansu jednostki.
33. Wprowadzono zmiany w budżecie Gminy Nowa Ruda na rok 2018: Zarządzeniem nr 654/18 z dnia 24 września 2018 roku, Zarządzeniem nr 669/18 z dnia 28 września 2018 roku, Zarządzeniem nr 692/18 z dnia 18 października 2018 roku, Zarządzeniem nr 693/18 z dnia 19 października 2018 roku, Zarządzeniem nr 701/18 z dnia 29 października 2018 roku, Zarządzeniem nr 715/18 z dnia 14 listopada 2018 roku, Zarządzeniem nr 727/18 z dnia 20 listopada 2018 roku, Zarządzeniem nr 739/18 z dnia 30 listopada 2018 roku, Zarządzeniem nr 785/18 z dnia 21 grudnia 2018 roku oraz Zarządzeniem nr 794/18 z dnia 31 grudnia 2018 roku.
34. Wprowadzono zmiany w budżecie na rok 2019: Zarządzeniem nr 32/19 z dnia 17 stycznia 2019 roku.
35. Realizowano bieżącą działalność polegającą głównie na:
 - a) ujmowaniu w księgach rachunkowych zdarzeń gospodarczych dla jednostek: ZSG Bożków, ZS Jugów, ZS Ludwikowice Kł., Żłobek Publiczny „Baśniowe Wzgórze”, ZP Wolibórz, UG Nowa Ruda oraz Gminy Nowa Ruda;
 - b) rozliczaniu kont rachunkowych;

- c) prognozowaniu zaangażowania poziomu wydatków budżetowych;
- d) rozliczaniu dochodów i wydatków w oparciu o klasyfikację budżetową;
- e) dokonywaniu płatności (przelewy, obciążenia itp.) oraz realizacja gospodarki kasowej (w tym rozliczanie wpłat dokonywanych za pomocą kart płatniczych);
- f) codziennej obsłudze kont bankowych wszystkich jednostek budżetowych;
- g) wydawaniu decyzji dot. umorzeń, odroczeń lub rozłożeń na raty zobowiązań podatkowych;
- h) przyjmowaniu i weryfikacji deklaracji podatkowych i w zakresie opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi;
- i) rozliczaniu podatków i opłat należnych Gminie Nowa Ruda;
- j) rozliczaniu wzajemnych zobowiązań pomiędzy Gminą Nowa Ruda a jednostkami organizacyjnymi Gminy Nowa Ruda;
- k) rozliczaniu funduszu remontowego wspólnot mieszkaniowych;
- l) naliczaniu wynagrodzeń i innych należności umownych;
- m) rozliczaniu ZUS i podatków;
- n) finansowym rozliczaniu prowadzonych inwestycji i remontów;
- o) księgowaniu wpłat z tyt. podatków, mienia komunalnego, czynszu i wieczystego użytkowania.

XV. W zakresie informatyzacji

1. Zgłaszano błędy w aplikacjach systemów ADAS (m.in. OGN, Odpady, faktury e-VAT).
2. Prowadzono prace nad uruchomieniem rachunków masowych w module Odpady.
3. Prowadzono prace nad przygotowaniem Programu Funkcjonalno-Użytkowego dotyczącego dostosowanie budynku przy ul. Niepodległości nr 2 na potrzeby Urzędu Gminy Nowa Ruda.
4. Zakupiono i wdrożono:
 - urządzenie FortiMail 200E Bundle 1Y – Hardware plus 1 year 8x5FortiCare and FortiGuard Bundle,
 - urządzenie FortiCloud Sandbox Service 1Y 9,
 - licencję oprogramowania FortiClient Enterprise Management License for 100 clients na okres jednego roku.
2. Realizowano prace nad umowami serwisowymi na 2019 r. z zakresu informatyka i teleinformatyka.
3. Kontynuowano wdrożenie systemu e-sesja – szkolenie radnych.
4. Uczestniczono w kontroli dotyczącej realizacji projektu pn.: „E-gmina – zwiększenie uczestnictwa mieszkańców Gminy Nowa Ruda w życiu publicznym poprzez rozwój usług cyfrowych”, przeprowadzonej przez IPAW.
5. Wszczęto postępowania dotyczące udzielenia zamówień publicznych na usługi serwisowe oprogramowania w roku 2019.
6. Wszczęto postępowania dotyczące udzielenia zamówienia publicznego na usługi doradcze i szkoleniowe w ramach programu „Europejski Urząd – Nowa Perspektywa 2020”- zawarto umowę.


 Wójt
 mgr Adrianna Mierzejewska

